



मैं उस प्रभु का सेवक हूँ जिसे अज्ञानी मनुष्य कहते हैं स्वामी विवेकानंद

प्रज्ञा

MPHIN/2009/34626

दैनिक यशोव्रति की और खबरों एवं ई पेपर के लिये लॉग इन करें <https://dainikyashonnati.com> एप डाउनलोड करें

वर्ष 8+16 अंक 83

प्रधान संपादक- राजेश अग्रवाल

yasonati@gmail.com

सिक्की शनिवार 02 दिसंबर 2023

संपादक-मनोज मदन त्रिवेदी

मूल्य 1.50 पृष्ठ-

पृष्ठ-3 बालाघाट समाचार

पृष्ठ-4 मंडला समाचार

कड़ी सुरक्षा के साथ कल पॉलीटेक्निक कालेज में होगी मतगणना

सिवनी यशो- आगामी 3 दिसंबर को जिले के चारों विधानसभा क्षेत्र के लिए पॉलिटिक्स नक कालेज सिवनी में होने वाली मतगणना की सभी विधायिका पूर्ण हो चुकी है। जिले की चारों विधानसभा की मतगणना 03 दिसंबर को प्रातः 08 बजे से कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच प्रारंभ होगी। मतगणना कार्य में लगे हुए शासकीय कर्मचारी, अधिकारी, राजनैतिक दलों के मतगणना अधिकारी एवं मॉडिफाई कर्मियों के प्रवेश एवं अगमन को राउंडडार जन्करी के सहित अन्य व्यवस्थाओं के संबंध में जिला निर्वाचन अधिकारी एले कले टर शिफिन सिफिन ने एवं सुरक्षा व्यवस्था से संबंधित जानकारी पुलिस अधीक्षक ने कले टर डेब कले में अवगत करवाया।



वोटिंग मशीनों की गणना प्रारंभ होगी। श्री सी टी खी की निगरानी में रहेगी हर गतिविधि

जिला कले टर ने बताया कि विधानसभा मतगणना के लिए प्रथम-पृथक कक्ष निर्धारित किए गए हैं। जिसमें बखत विधानसभा क्षेत्र के कुल 310 मतदान केन्द्रों की इंडीप को मतगणना के लिए पॉलीटेक्निक कालेज के दो हल कले टर 18 टैबल लगाई गई हैं, जिससे 17 पुरा राउंड तथा अंतिम राउंड कले टर 19 पुरा राउंड तथा अंतिम राउंड कले टर 08 मशीनों की गणना के साथ मतगणना पूर्ण होगी। जिला कले टर ने बताया कि पुरा परिसर सी.टी. खी की निगरानी में रहेगा जिसके माध्यम से छोटी से छोटी गतिविधि भी कवर होगी। जिला

कले टर ने बताया कि इंडीप को मतगणना एले कले टर से एक साथ नितीली चलेंगी। अधिकृत व्यक्तियों को ही रहेगी प्रवेश की अनुमति जिला कले टर ने बताया कि विधानसभा बखत, सिवनी, केवेलारी की मतगणना में लगे शासकीय कर्मियों एवं प्राधिकार पत्र धारी मॉडिफाई कर्मियों पॉलिटिक्स नक कालेज के दाहिने ओर के प्रवेश द्वारा से प्रवेश करेंगे। इसी तरह विधानसभा लखनौदौन की मतगणना में प्रथम कर्मियों कालेज के मुख्य प्रवेश के प्रवेश करेंगे। इसी तरह समस्त कर्मियों के अर्थात् जिला

16 पुरा राउंड में मतगणना पूर्ण होगी। केवेलारी विधानसभा क्षेत्र के कुल 353 मतदान केन्द्रों की इंडीप की मतगणना पॉलिटिक्स नक कालेज के 03 कक्षों में कुल 21 टैबल लगाई गई हैं, जिससे 16 पुरा राउंड तथा अंतिम राउंड कले टर 17 मशीनों की गणना के साथ मतगणना पूर्ण होगी। लखनौदौन विधानसभा क्षेत्र के कुल 407 मतदान केन्द्रों की इंडीप की मतगणना दो हलों में की जायेगी जहाँ कुल 21 टैबल लगाई गई हैं, जिससे 19 पुरा राउंड तथा अंतिम राउंड कले टर 08 मशीनों की गणना के साथ मतगणना पूर्ण होगी। जिला कले टर ने बताया कि पुरा परिसर सी.टी. खी की निगरानी में रहेगा जिसके माध्यम से छोटी से छोटी गतिविधि भी कवर होगी। जिला

कले टर ने बताया कि इंडीप को मतगणना एले कले टर से एक साथ नितीली चलेंगी। अधिकृत व्यक्तियों को ही रहेगी प्रवेश की अनुमति जिला कले टर ने बताया कि विधानसभा बखत, सिवनी, केवेलारी की मतगणना में लगे शासकीय कर्मियों एवं प्राधिकार पत्र धारी मॉडिफाई कर्मियों पॉलिटिक्स नक कालेज के दाहिने ओर के प्रवेश द्वारा से प्रवेश करेंगे। इसी तरह विधानसभा लखनौदौन की मतगणना में प्रथम कर्मियों कालेज के मुख्य प्रवेश के प्रवेश करेंगे। इसी तरह समस्त कर्मियों के अर्थात् जिला

है। मॉडिफाई कर्मियों मॉडिफाई कक्ष तक ही ले जा सकेंगे मतगणना कक्षों में मॉडिफाई कर्मियों अधिकृत शासकीय कर्मियों के साथ जायेंगे वहाँ मॉडिफाई ले जाना प्रतिबंधित रहेगा।

प्रतिबंधित क्षेत्र में अनधिकृत प्रवेश पर होगी कार्रवाई

पुलिस अधीक्षक ने सुरक्षा संबंधी जानकारी प्रदान की और बताया कि मतगणना स्थल पर निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशानिर्देशों के अनुसार सुरक्षा के सारे इंतजाम किये गये हैं। अधिकृत व्यक्तियों के अतिरिक्त प्रतिबंधित क्षेत्र में प्रवेश करने पर कार्यवाही सुनिश्चित की जायेगी। पुलिस अधीक्षक ने सभी से सुरक्षा नियमों का पालन की बात कही है और कहा कि मतगणना के राउंडडार परिरामण सार्वजनिक स्थानों पर प्रसारित किये जायेंगे जिसके लिये प्रशासन ने बेहतर व्यवस्था की है मतगणना स्थल के समीप एकत्रित होकर व्यवस्था सिगाने पर कार्यवाही हो सकती है अतः सभी नागरिक व्यवस्थित तरीके से मतगणना के परिणामों को निश्चित स्थानों से सुने अति उत्साह में आकर व्यवस्थाओं को बिगड़ने की कोशिश न करें।

मतगणना की प्रक्रिया में सूक्ष्मता से नजर रखें - आलोक दुबे



सिवनी यशो- भारतीय जनता पार्टी सिवनी द्वारा जिले की विधानसभाओं के मतगणना पॉलिटिक्स नक में भाग्य जिला आदेश आदेश के अनुसार पदाधिकारी लगातार संवाद कर उन्हें मतगणना के कार्य को लिये आवश्यक सावधानियों की बताया जा रहा है। भाजपा जिला चुनाव प्रबंध समिति के संयोजक एवं वरिष्ठ नेता वेदवर्धन ठाकुर द्वारा भी मतगणना पॉलिटिक्स नक से लगातार संवाद कर उन्हें आवश्यक बातें समझा रहे हैं। भारतीय जनता पार्टी जिला सह मॉडिफाई प्रभारी मनोज मदन त्रिवेदी ने प्रेस को जानकारी देते हुए बताया कि भारतीय जनता पार्टी मतगणना के कार्य में बेहतर सहित करने के लिये मतगणना अधिकारियों को समझाई दे रही है और उन्हें इन बातों से सचेत कर रही है कि उत्कृष्टता करने वाले एजेंट पोलेटो के बावजूद भी मतगणना के कार्य में किसी भी प्रकार की लापरवाही न करे एक परिणामों के लिये मतगणना की हर गतिविधि पर पूरी सावधानी रखें और मतगणना के अंतिम समय तक आवश्यक रूप से मतगणना स्थल पर रहें। बहुत को जीत मानकर जय मनाते मतगणना स्थल से बाहर न जायें और न ही किसी क्षेत्र में फिड़डने से निराश होकर मतगणना टेबिल को छोड़ें।

जिला अध्यक्ष श्री दुबे ने कहा है कि मतगणना की टेबल पर विशेषज्ञ तोर पर ध्यान रखना है खासतौर पर बेलटेड पेपर सकाराती मतगणना द्वारा दिया गया वोट संख्या अच्छी तरह देखना है। उन्होंने कहा कि आप सभी ने चुनाव में जो निरंतर परिश्रम किया है उसका प्रतिफल प्राप्त करने का समय आ गया है। आप सभी मतगणना अधिकारियों तब समय और धनकों के साथ मतगणना स्थल पर अपनी निर्धारित टेबल पर उपस्थित रहें। हम सभी को मतगणना की प्रक्रिया में सूक्ष्मता से नजर रखनी होगी मतगणना समाप्त होने की प्रक्रिया के बाद ही अपनी निराल जगह से उठेंगे। नेताओं ने कहा कि आप सभी के अत्यंत परिश्रम, समारी सकाराती के काम और प्रयासों की श्रेय देती जो की विश्वसनीयता के कारण हम विधानसभा चुनाव में विजय की ओर चल पायेंगे हैं। उन्होंने कहा कि हमारी सकाराती के काम को व्यापक समर्थन मिला है। इसी कारण से काटिस के लोग बौद्धाएत हुए हैं। वे मतगणना के दौरान आराधना करने के भी प्रयास करेंगे, लेकिन हमारा कारकात्मक, निर्भय और सतर्क है। हम कारात्मिकों की हर चाल का मुहोलेइ जवाब देने में सक्षम हैं। काटिस के कुत्सित प्रयासों के बावजूद हम मतगणना की पारदर्शिता को प्रभावित नहीं होने देंगे। हमारे कार्यकर्ता कुछ भी गड़बड़ करने पर चुप नहीं बैठेंगे, बल्कि हर बात को चुनाव आयोग के संज्ञान में लायेंगे।

विश्व एड्स दिवस पर निकली रैली

सिवनी यशो-विश्व एड्स दिवस के अवसर पर नेतली सुभाष चंद बोस शासकीय कन्या महाविद्यालय की छात्रियां सेवा योजना इकाई की



स्वयंसेविकाओं द्वारा भव्य रैली निकालकर आम जनता को एड्स के प्रति जागरूक किया। उन्होंने "विश्व एड्स दिवस का नारा है विश्व को एड्स मुक्त बनाए" का संदेश देते हुए रैली का आयोजन महाविद्यालय से पार निकाला चैक तक किया। इस अवसर पर राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई की प्रभारी डॉ. रुचिका राव ने एड्स संबंधित सामान्य जानकारी से छात्रों को अवगत कराया। उन्होंने बताया कि एड्स नामक बीमारी एचआईवी वायरस के संक्रमण से किस प्रकार फैलती है, इससे कैसे बचाव किया जा सकता है तथा इससे जुड़ी हुई धारितियों से सभी को अवगत कराया। उन्होंने बताया कि महाविद्यालय में एड्स पॉलिटिक्स का पालन किया जाता है तथा किसी भी एड्स मरीज से किसी भी प्रकार का भेदभाव नहीं किया जाता। समस्त कार्यक्रम महाविद्यालय की संस्थाका एवं प्राचार्य प्रो. अनिता परदेत परदेत के सफल मार्गदर्शन में पूर्ण हुए।

ऑन लाईन देख सकते हैं मतगणना के परिणाम

सिवनी यशो -मध्यप्रदेश विधानसभा निर्वाचन 2023 के लिए दिसंबर 17 नव-बर को हुए मतदान की आगामी 3 दिसंबर को मतगणना होगी। मु य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम रासन ने बताया 3 दिसंबर 2023 को प्रातः 8 बजे से प्रवेश के 52 जिला मु यालयों में स्थापित मतगणना केन्द्रों में मतों की गिनती प्रारंभ होगी। मतगणना के राउंड-बाइज परिणाम प्रदर्शित किये जायेंगे। सर्वप्रथम प्रातः 8 बजे से पोस्टल वोट की गणना प्रारंभ होगी। इसके आगे घंटे बाद 8.30 बजे इंडीप में दर्ज मतों की गणना प्रारंभ होगी। पोस्टल वोट की गणना समाप्त होने के तत्काल बाद प्रत्येक उमीदवार को मिले डाक मत पत्रों की घोषणा की जायेगी। विधानसभा निर्वाचन-2023 की मतगणना के परिणाम प्राप्त निर्वाचन आयोग की वेबसाइट <https://results.eci.gov.in> और वोटर हेल्पलाइन एप (VHA) पर देखे जा सकेंगे। वोटर हेल्पलाइन एप को स्मार्ट फोन स्टोर से डाउनलोड करना होगा। इसके अलावा <https://ceomadhya.praदेश.nic.in> पर भी मतगणना के परिणाम प्रदर्शित किये जायेंगे।

मतगणना स्थल में मॉडिफाई के साथ-साथ केवेलार ले जाना भी रहेगा प्रतिबंधित सिवनी यशो- कले टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी शिफिन सिफिन ने बताया कि आगामी 03 दिसंबर को पॉलिटिक्स नक कालेज में होने वाले मतगणना के दौरान अर्थात् एले कले टर में मॉडिफाई फोन एवं अन्य हार्डवेयर के लुटेलेटर के साथ प्रवेश निषेध रहेगा।

जबरन नॉलेज

वह रख रहे है पूरी नजर से और कभी है काका हा हा हा...



परिवार परामर्श केन्द्र में मिला 15 परिवारों को समाधान

सिवनी यशो-परिवार परामर्श केन्द्र में 15 परिवारों में समस्याओं का समाधान प्रदान किया गया।

गया की नैकरी बहुत मुश्किल से मिलती है अपनी नैकरी इमानदारी से करो दोनों पति पत्नी अच्छे से रहे एक दूसरे को तब मत दो। समय आने पर दोनों एक दूसरे का सहयोग

दूसरे परिवारों में भी पती वस नैकरी करती थी और पति प्रत्येक काम करता था वहाँ पर पती पति से ज्यादा परेशान थी दाद पीता था मारपीट करता था और उसको भी

आवेदन दी दोनों को बुलाया गया दोनों को समझाया गया कि जो चला गया उसमें अपरोस नहीं करता है। आगे के लिए अपनी प्लानिंग करो और आपो अपना पवित्र्य बनाओ और सुख शांति से शांतिपूर्वक रूप में रहे पति भी बोला कि मैं शाय नहीं फिरुता पती को अच्छे से रखुंगा जीवन यापन अच्छे से करुंगा, खर्च दूंगा और उसको परेशान नहीं करुंगा। इस बात के दोनों का समझौता हुआ। परिवार परामर्श केन्द्र में तीसरा



करे, दोनों को भवजन ने क्रमने वाला बनवा है तो दोनों एक दूसरे की जरूरत का ध्यान रखते हुए आपस में समस्या का समाधान करें और अच्छे से रहे, प्यार से हो। दोनों को समझाया गया पती भी मानी पति भी माना इस बात पर इनका समझौता हुआ।

संतान नहीं थी नहीं दो संतान हो गई थी पर दोनों उसके दोनों का अनर्वाही हो गया था पती बहुत दुखी रहती थी उसके बचपन में अपने महिला से बात करता था पती ने मना करती तो पति उसको मारते पीटते लगा शराब पीकर आने लगा और घर से भागने लगा पती अत्यधिक परेशान होने से

बाहर आकर कहा कि 1097 के काले करके एड्स संक्रमण होने के कारणों

प्रकार था कि पति अपने महिला से बात करता था पती को यह बात पता चली तो दोनों के बीच में विवाद होने लगे पती अपने मायके चली गई फिर बाद में समझाए देने के लिए आवेदन की अब उसे और से बात नहीं करेगा संबंध नहीं रहेगा तो मैं रहने को तैयार हूँ दोनों को बुलाया गया समझाया गया पति अपनी गलती स्वीकार किया कि मुझे अब अपना परिवार दिख रहा है मैं उसे अपने महिला से बात नहीं करुंगा अपनी पत्नी पर ध्यान दूंगा और अच्छे से रखुंगा परिवार परामर्श केन्द्र में प्रभारी ज्योति चौधरीया काउंसलरों में डिप्टीटाल श्रौचस, मीरा नाम्देव, कांता ठाकुर व श्रीमती पार्वती खैरिया पैरालीमल वैलेंटिटीय उपस्थित थे 20 परिवारों में 15 में समझौता हुआ बाकी सोचने समझने का मौका दिया गया अगली पेशी के लिए रखे गए।

एआरटी सेंटर में मनाया गया विश्व एड्स दिवस, निकाली गई जागरूकता रैली

एड्स जागरूकता कार्यशाला का हुआ आयोजन सिवनी यशो- एक दिवसीय विश्व एड्स दिवस के अवसर पर एआरटी सेंटर द्वारा जिला किंक्सलाय से जागरूकता रैली निकाली गई। इस जागरूकता रैली को कायकल्प की टीम में शामिल डॉ. कुसुदीप वर्मा, डॉ. रिमा मिश्रा, डॉ. विनोद नावकर (सिविल सर्जन), डॉ. पी.सुर्या (आरएमओ) ने रिवन काटकर हरी झंडी दिखायी। यहाँ जागरूकता रैली में डॉ. जयज काकोडिया (नेडल अधिकारी) एआरटी सेंटर, डॉ. महेंद्र आंगोर (एसएमओ) सहित एआरटी सेंटर, आईसीटीसी स्टाफ, जिला स्टाफ सहित मिलाए गए के बच्चे शामिल रहे। यहाँ रैली शहर के विभिन्न स्थानों को घूमे हुए बायस जिला किंक्सलाय पट्टी-हिस रैली का महत्त्वपूर्ण हिस्सा के रूप में आगे बढ़ाया गया। एड्स दिवस पर 17 नव-बर को हुए मतदान की आगामी 3 दिसंबर को मतगणना होगी। मु य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम रासन ने बताया 3 दिसंबर 2023 को प्रातः 8 बजे से प्रवेश के 52 जिला मु यालयों में स्थापित मतगणना केन्द्रों में मतों की गिनती प्रारंभ होगी। मतगणना के राउंड-बाइज परिणाम प्रदर्शित किये जायेंगे। सर्वप्रथम प्रातः 8 बजे से पोस्टल वोट की गणना प्रारंभ होगी। इसके आगे घंटे बाद 8.30 बजे इंडीप में दर्ज मतों की गणना प्रारंभ होगी। पोस्टल वोट की गणना समाप्त होने के तत्काल बाद प्रत्येक उमीदवार को मिले डाक मत पत्रों की घोषणा की जायेगी। विधानसभा निर्वाचन-2023 की मतगणना के परिणाम प्राप्त निर्वाचन आयोग की वेबसाइट <https://results.eci.gov.in> और वोटर हेल्पलाइन एप (VHA) पर देखे जा सकेंगे। वोटर हेल्पलाइन एप को स्मार्ट फोन स्टोर से डाउनलोड करना होगा। इसके अलावा <https://ceomadhya.praदेश.nic.in> पर भी मतगणना के परिणाम प्रदर्शित किये जायेंगे।

संस्कृत हो। खुद भी बचें और समाज व देश को भी बचाएँ। वही डॉ. महेंद्र आंगोर (एसएमओ) ने ड्राइंग के माध्यम से एचआईवी को विस्तार से बताया, साथ ही इस वर्ष 2023 विश्व एड्स दिवस की थीम है समुद्रगोपी को नेतृत्व करते हैं, इस पर जानकारी दी गई। कार्यक्रम में मौजूद बालेन्द्र कोवर (ओजे ट डॉक्टर) विधान सभा में एड्स और एचआईवी में बच्चे को और समझाया। इसके बाद बच्चे के द्वारा एड्स/एचआईवी से संबंधित प्रश्न पूछे गए, जिसका जवाब डॉ. रीत दीप के द्वारा दिया गया वहीं परामर्शदाता अशोक चौधरी ने हेल्पलाइन नंबर 1097 के बारे में

सर्वकारी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि एचआईवी और एड्स से सावधानी ही सबसे बड़ी सुरक्षा है। एड्स एचआईवी प्रसित व्यक्ति इवान लेकर अपनी सुरक्षा कर सकता है। हमारी सावधानियों ही हमारी सुरक्षा कवच है। हम सभी जानते हैं कि एड्स फैलने के प्रमुख कारणों के प्रति यति धम पहले से ही सचेत रहेंगे तो कभी भी एड्स नहीं हो सकता। एड्स के कारण संक्रमित व्यक्ति अपनी रोग प्रतिरोधक क्षमता को खोता है, और इसी रोग प्रतिरोधक क्षमता के अभाव में मनुष्य अपनी जान से हाथ धो बैठाता है। सावधानियों ही हमें इस बीमारी से

बालाघाट मामले में प्रमोटी IAS ने डायरेट IAS पर साधा निशाना, उठाया ये गंभीर सवाल

भोपाल -बालाघाट में समय से पहले की गई छूट मत पत्रों की शर्तियां से उठा विवाद धमने का नाम नहीं ले रहा है। अब इस मामले में एक प्रमोटी आईएस ने सवाल खड़े कर दिए हैं। प्रमोट करके आईएस बनने से पहले काटिस में एक ट्यूटोर को ट्यूटोर करते हुए दिखा है कि छूटनी डाक मतपत्रों को स्टूडेंट रूप में रखने के पहले की जाती है। स्टूडेंट रूप खुलने की जानकारी जिला निर्वाचन अधिकारी के संज्ञान में ना होना गंभीर विषय है जो सीपी एन की दूर अधिकारी की कार्यप्रणाली

में आते ही प्रवेश की सिगासस गरमा रहते हैं प्रमोटी और अपरेट को लेकर काटिस सवाल खड़े हो गईं। आयोग की काटिस के निशाने पर आ गया था। काटिस बालाघाट कले टर गिरिजा कुमार मिश्रा को हटाने की मांग कर रही है। इस मामले में कुम्हार बालाघाट के स्टूडेंट रूप में हुए घटनक्रम पर लगातार सवाल उठ रहे हैं। ये है बालाघाट का मामला बताने के बाद, बालाघाट के ट्रेडरी ऑफिस में बने स्टूडेंट रूप में पोस्टल वोट से छेड़छाड़ का मामला प्रकाश में निलंबित किया जा चुका है।

भारत के सकल घरेलू उत्पाद में उद्योग क्षेत्र का बढ़ता योगदान

प्रहलाद सुब्बान-1

वित्तीय वर्ष 2023-24 की द्वितीय तिमाही, जुलाई-सितंबर 2023, के सकल घरेलू उत्पाद में वृद्धि के आंकड़े भारत सरकार द्वारा जारी कर दिए गए हैं। इस वर्ष द्वितीय तिमाही में सकल घरेलू उत्पाद में वृद्धि दर विभिन्न वित्तीय संस्थानों द्वारा लागू एनएमआई से बहुत ऊपर रही है। विभिन्न अर्थशास्त्रियों द्वारा दिए गए 6.8 प्रतिशत के अनुमान से बहुत अधिक अर्थात् यह वृद्धि दर 7.6 प्रतिशत की रही है, जबकि वित्तीय वर्ष 2022-23 की द्वितीय तिमाही में 6.2 प्रतिशत की रही थी। भारत में इस वर्ष द्वितीय तिमाही में सकल घरेलू उत्पाद में दर्ज की गई वृद्धि की तुलना में अन्य देशों के सकल घरेलू उत्पाद में तिमाही के दौरान वृद्धि दर बहुत कम रही है। फिलिपींस में 5.9 प्रतिशत, रूस में 5.5 प्रतिशत, वियतनाम में 5.3 प्रतिशत, अमेरिका में 5.2 प्रतिशत, चीन में 4.9 प्रतिशत, मलेशिया में 3.3 प्रतिशत, थाईलैंड में 1.5 प्रतिशत, ब्रिटेन में 0.6 प्रतिशत, यूरो क्षेत्र में 0.1 प्रतिशत, जर्मनी में 0.4 प्रतिशत एवं जापान में ऋणात्मक 2.1 प्रतिशत वृद्धि दर्ज की गई है। इस प्रकार भारत पूरे विश्व में लगातार सबसे तेज गति से अपने बड़ों की अर्थव्यवस्था बना रहा है।

300 रुपये के लिए टै सी चालक की हत्या, कल्ल के बाद कार की डिक्री में लाश लेकर घूमते रहे हत्यारे



इंदौर। इंदौर के रहने वाले 27 साल के एक युवक की दो सौ गाड़ियों ने उज्जैन में हत्या कर दी। फिर कार में लाश लेकर करीब तीन घंटे तक घूमते रहे। सवा सौ किमी के दूरी पर पुलिस नगर आई, तो रामगढ़ जिला सिविल नेशनल हाइवे उन्मुख टोल गार्ड के पास कार छोड़कर भाग निकले। पुलिस ने कार की डिक्री खोली, तो उसमें लाश मिली। गाड़ी में सौ जीपीएस, 10 से ज्यादा जगहों के सीसीटीवी फुटेज खतरनाक के बाद पुलिस ने कड़वां जोड़ी और 48 घंटे में आरोपियों को गिर तार कर लिया। आरोपियों ने सिर्फ 300 रुपये के लिए इस हत्याकांड को अंजाम दिया था। रामगढ़ पुलिस ने अनुसूचा 26 नवंबर 2023 की रात इंदौर के रहने वाले मुकेश कुमार और भाई अमित शर्मा पिता काता प्रसाद शर्मा ने डबल-100 को सूचना दी थी कि



आभास है कि अक्टूबर-नवंबर में पड़ने वाले विभिन्न लोहारों को कम्पन्टेशन बिल 2023-24 की द्वितीय तिमाही में अक्टोमोबाइल, फिज, टीवी, मोबाइल फोन, आदि जैसे विभिन्न उत्पादों का भारी मात्रा में उत्पादन विनिर्माण इकाइयों द्वारा किया गया है। जिसके चलते इस तिमाही में विनिर्माण इकाइयों ने भारी भरकम 13.9 प्रतिशत की वृद्धि दर हासिल की है। भारत में कम्पन्टेशन बिल क्षेत्र में भी रत फकड़ ली है, जिसके चलते इस क्षेत्र में आकर्षक 13.3 प्रतिशत की वृद्धि दर हासिल कर ली गई है। अक्टूबर 2023 माह में भी

कोर क्षेत्र के उद्योगों ने 12.1 प्रतिशत की वृद्धि दर हासिल की है। इस वर्ष अल नीनो के प्रभाव के चलते देश के कई क्षेत्रों में मानसून की बारिश ठीक तरह से नहीं हो पाई है। इसका विपरीत प्रभाव कृषि क्षेत्र पर स्पष्ट-पड़ना हुआ दिखाई दिया है। कृषि क्षेत्र में वित्तीय वर्ष 2023-24 की द्वितीय तिमाही में केवल 1.2 प्रतिशत की वृद्धि दर हासिल की जा सकी है, जो कि पिछले वर्ष इसी अवधि में 2.5 प्रतिशत की रही थी। भारत में कृषि क्षेत्र पर विशेष ध्यान दिव्ये जाने की अत्यधिक आवश्यकता है

रवेलें एवं हवाई जहाज का उद्योग भी लगातार उच्चवर्ग स्तर पर बना हुआ है। वित्तीय सेवाओं के क्षेत्र में 6 प्रतिशत एवं व्यापार एवं होटल क्षेत्र में 4.3 प्रतिशत की वृद्धि दर हासिल की है। इसी प्रकार निजी क्षेत्र में अंतिम उपग्रह में भी केवल 3.1 प्रतिशत की वृद्धि दर हासिल की जा सकी है। भारत को यदि शीघ्र ही विश्व की तीसरी अर्थव्यवस्था के रूप में देखना है तो भारत के निजी क्षेत्र के लिए अल्प उपग्रहों में वृद्धि करना अब आवश्यक हो गया है। यह तो सकारात्मक क्षेत्र के अंतिम उपग्रहों में भारी भरकम 12.4 प्रतिशत की वृद्धि दर दर्ज की गई है, एवं केंद्र सरकार के वृद्धि लक्ष्य में भारी भरकम वृद्धि रही है जिसके चलते देश में पूंजी निर्माण में 11 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई है। जो अंततः इस तिमाही के दौरान 7.6 प्रतिशत की वृद्धि दर हासिल करने के पीछे यू या कारक बन गया है। अंगे आने वाले माह में लोक सभा चुनावों को देखते हुए स भवक-केंद्र सरकार के अंतिम उपग्रहों में और अधिक वृद्धि होने की संभावना है एवं इस दौरान केंद्र सरकार का वृद्धि दर लगातार दहाई के आंकड़े पर बनी हुई है, होटल लगातार अपनी स्थापित क्षमता का भरपूर उपयोग करते हुए दिखाई दे रहे हैं।

वित्तीय वर्ष 2023-24 की द्वितीय तिमाही में सेवा क्षेत्र में रिकार्ड की गई वृद्धि दर ने जबरन निराश किया है। इस दौरान सेवा क्षेत्र ने 4.8 प्रतिशत की वृद्धि दर हासिल की है जो पिछले वर्ष की इसी अवधि में दर्ज की गई वृद्धि दर 9.4 प्रतिशत की तुलना में बहुत कम है। इस वर्ष द्वितीय तिमाही में हासिल की गई वृद्धि दर से आश्चर्य भी हुआ है। योकि विभिन्न बैंकों द्वारा प्रदान किए जा रहे ऋणों में पूंजीगत व्यय भी अभी और तेजी से बढ़ेगा जिसके कारण वित्तीय वर्ष 2023-24 की कृतीय वृद्धि चतुर्थ तिमाही में भी सकल घरेलू

15 करोड़ की ठगी का आरोपित तीन माह बाद गिर तार, जेल भेजा

भोपाल। हबीबुल्लाह पुलिस ने बीते अगस्त माह में जयश्री गावड़ी फूड्स प्रोडस ट्रेड प्राइवेट लिमिटेड में 15 करोड़ की गड़बड़ी करने वाले कंपनी के सीईओ सुनील विपारी को गिर तार कर जिला न्यायालय के सीजेएम अमर सिंह सिरोहाणिके न्यायालय में पेश किया। जहां से न्यायालय ने उसे 13 दिवस तक न्यायिक हिरासत में सेंट्रल जेल भेज दिया। आरोपित को न्यायालय में पेश करते समय पुलिस ने उसे बीआरपी ट्रीटमेंट दिया। हथकड़ी पहने आरोपित के बयान में पुलिस वाले बेंद थे और वह आराम से मोबाइल पर बात करता नजर आया।

जू प्रबंधन ने टंड में पशु-पक्षियों के लिए की विशेष व्यवस्था, पिंजरो में हीटर के साथ कि अन्य इंतजाम



इंदौर। मध्य प्रदेश में माकड़ा गिरने के बाद से मौसम में कटपट लोथ भी दे दिशा। गड़बड़ी पकड़ ई-मेल एड्रेस पर आर्डर के बिना ही सत्याई कर दिया गया। इतना ही नहीं, एफआइआर की गई थी।

माकड़ा गिरने के बाद से मौसम में कटपट लोथ भी दे दिशा। गड़बड़ी पकड़ ई-मेल एड्रेस पर आर्डर के बिना ही सत्याई कर दिया गया। इतना ही नहीं, एफआइआर की गई थी।

माकड़ा गिरने के बाद से मौसम में कटपट लोथ भी दे दिशा। गड़बड़ी पकड़ ई-मेल एड्रेस पर आर्डर के बिना ही सत्याई कर दिया गया। इतना ही नहीं, एफआइआर की गई थी।

लोक सेवा गांटी के तहत तय समय में काम पूरा नहीं करने वालों के खिलाफ होगा कार्रवाई



प्रदेश के जिस सर्विकल या डिजिटल ने लोकसेवाओं को लेकर आए आवेदन को निपटने में देरी होगी, उसके लिए जि मेदार अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी।

भोपाल। लोक हस्तसिद्धि प्रशासन ने एक खास गांटी के तहत आने वाली सामग्री, हस्तांतरण, एन.ओसी, फ्री होल्ड जैसी सेवाओं में देरी को लेकर स त रख आनंदा है। इसके तहत प्रदेश के जिस सर्विकल या डिजिटल ने इन सेवाओं को लेकर आए आवेदन को निपटने में देरी होगी, उन पर अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाएगी। जि मेदार अधिकारियों के वेतन में कटौती भी की जाएगी।

वत दे कि गुरवार को पू अर्जन एवं संपद प्रबंधन से संबंधित विषयों को लेकर यू निसर्विज के अध्यक्ष डी के आर्योजन किया गया था। इसमें

शहडोल में पटवारी की हत्या के लिए तहसीलदार जि मेदार, कले टर का ओपिनियन

शहडोल। मध्य प्रदेश के शहडोल में ए स आर्मी मेन एवं पटवारी प्रसाद सिंह बघेल की हत्या के मामले में संसर्गपूर्ण स्थिति बन गई है। रत माफिया को छोड़कर कले टर और तहसीलदार एक दूसरे से उखड़ गए हैं। तहसीलदार का कहना है कि कले टर के निर्देश पर पटवारी की खुदगी लागाई गई थी, जबकि कले टर का कहना है कि, पटवारी की हत्या के लिए तहसीलदार जि मेदार है



रत के समय रेट के अवैध उखनन पर छापामार कार्रवाई करते के लिए एएसडीएम की दिलिया शर्मा ने प्रसन्न सिंह एवं अन्य पटवारी की खुदगी लागी थी। स्वर्गीय प्रसाद सिंह के परिवार ने भी तहसीलदार श्री दिलिया शर्मा के रत और एएसडीएम के आदेश पर सही लोग सोन नद पर पहुंचे थे। जबकि तहसीलदार का कहना है कि, अवैध खनन के खिलाफ कार्रवाई प्रसाद श्री शहडोल दिलिया शर्मा के रत और एएसडीएम के आदेश पर की जा रही थी। तहसीलदार से ये पूछने के कि सारे आरोप आप

कहा है, वस जना ही सच है। मैंने तो SDM को संयुक्त कार्रवाई के निर्देश दिए थे, कले टर बंदना वैध न के कहा- सोन नदी पर अवैध रत खनन को लेकर अनुसंधान मिल रही थी। खनिज अधिकारियों और एएसडीएम को घटनाओं का संज्ञान लेकर संयुक्त कार्रवाई करने के निर्देश दिए थे। इस सवाल का तहसीलदार दिलिया शर्मा ने कोई जवाब नहीं दिया। वे यह देहारा रहे कि जितना कले टर ने

रत के समय रेट के अवैध उखनन पर छापामार कार्रवाई करते के लिए एएसडीएम की दिलिया शर्मा ने प्रसन्न सिंह एवं अन्य पटवारी की खुदगी लागी थी। स्वर्गीय प्रसाद सिंह के परिवार ने भी तहसीलदार श्री दिलिया शर्मा के रत और एएसडीएम के आदेश पर सही लोग सोन नद पर पहुंचे थे। जबकि तहसीलदार का कहना है कि, अवैध खनन के खिलाफ कार्रवाई प्रसाद श्री शहडोल दिलिया शर्मा के रत और एएसडीएम के आदेश पर की जा रही थी। तहसीलदार से ये पूछने के कि सारे आरोप आप

पटवारी की मौत को अभी ह ता भी नहीं बीता, फिर शुरू हो गया रत का काला कारोबार

भोपाल। मध्य प्रदेश के शहडोल जिले के देवाला धना क्षेत्र के जिस गोएनपुरा क्षेत्र में बीते पांच दिन बहते शिकार को पटवारी की ट्रे टर से कुचलकर हत्या कर दी गई थी, उसे सोन नदी के घाट से 29 नवंबर को फिर ट्रे टर में अवैध रूप से त लारी हुई। इसके बाद वाराणसी में तरे से लदे उख ट्रे टर को देवाला पुलिस ने जप्त कर लिया। इसके बाद आनी पीड वरुणप्रते हुए इस बात को जन्मदाता खुद जिला पुलिस ट्रे टर 30 नवंबर, गुरवार को समाज जारी कर दिया गया। जन्म किताब ट्रे टर को निपटने में संसिंह सिंह भट्टीखा पिता सेवक सिंह निवासी खुदगी प्रसाद सिंह का कागा है।

पुलिस ने आरोपित पर उख ट्रे सवाल पुलिस द्वारा जारी इस समाज-रत खुदगी पुलिस व प्रशासन के ऊपर सवाल खड़े कर दिया है। वहीं संसिंह सिंह को एलसीटी धना क्षेत्र के गोएनपुरा में उखी स्मन इतना ही नहीं वह ट्रे टर में त भी लाल लेते हैं, जिसमें उसके साथ अन्य लोगों के होने से भी इन्फारम नहीं किया जा सकता है। लेकिन किसी सरकारी मुद्रादे को इसकी सहायक कर नहीं लेती हैं, जब वह घाट से अवैध रूप से त लाल कर लेते हैं, तब पुलिस की इस पर नजर पड़ती है। जिला पुलिस ट्रे टर त ही खली के संसिंह में जारी किया गया वह समाज-रत उखी स्मन ट्रे टर की उखी रहे थी जब भी जाते हैं, जो कि एक इमनवरत सरकारी मुद्रादे (पटवारी) की मौत के बाद अमित पुलिस व प्रशासन किताब सजा हुआ है और इतना किताब खीक मरिफाओं को हिल में आता है।

नर्मदा उत्सव श्रृंखला कार्यक्रम में पांच प्रदेश के कलाकारों द्वारा की गयी रंगारंग प्रस्तुतियां



सिवनी यशो- कले टर ब्रिजिंग सिस्टल के माध्यम से उत्तर मध्य क्षेत्र संस्कृतिक केन्द्र, संस्कृति मंत्रालय भारत सरकार द्वारा नर्मदा उत्सव श्रृंखला कार्यक्रम का आयोजन विगत 30 नवंबर को मिसन स्कूल ग्राउंड सिवनी में किया गया। सुबे मेधा

आर्ष एस्डीएम सिवनी तथा श्री वीरसिंह सिंह कलेट उपसंचालक सामाजिक न्याय एवं इंद्रायोजन सर्वोपकरण सिवनी द्वारा दीया प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम में पांच प्रदेशों से आये गायन व लोक नृत्य के कलाकारों

द्वारा मनोहारी प्रस्तुति दी गयी जिसमें छत्तीसगढ़ के पाण्डुरानी गायन की प्रस्तुति सुशी रेणु साहू एवं दल दूर्य द्राव, हरियाणा के लोकनृत्य के अनन्तल शिवस्तुति, फग, भूमर नृत्य की प्रस्तुति सुशी सुनीता एवं दल गायन व लोक नृत्य के कलाकारों

है। कार्यक्रम का संयोजन श्री प्रमोद कुमार एवं डा. चपेले द्वारा की गयी। यह श्रृंखला कार्यक्रम दिसंबर 26 नवंबर को डिंडोरी से आरंभ होकर 2 दिसंबर को जलपुर में समाप्त होगा। इस कार्यक्रम की परिकल्पना उत्तर मध्य क्षेत्र संस्कृतिक केन्द्र के निदेशक प्रो. सुनील शर्मा द्वारा की गई

मतगणना प्रेक्षक प्रेक्षकों ने किया मतगणना स्थल पॉलिटो नक कॉलेज का निरीक्षण



सिवनी यशो- भारत निर्वाचन आयोग द्वारा आगामी 3 दिसंबर को होने की चारों विधानसभा क्षेत्रों के लिए मतगणना प्रेक्षक की नियुक्ति की गई है। जिसमें वरिष्ठ अधिकारी श्री सरोज कुमार मिश्रा को विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-114 बघाट, श्री धनरामा पास को विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-115 सिवनी, श्री एस एल चौहान को विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-116 केवलाही एवं डॉ. उदय कुमार शेट्टी को विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-117 लखनादेन के लिए प्रेक्षक नियुक्त किया गया है।

मतगणना कक्षाओं, मॉडिफाईड सेल, क पुंनिकेतान कक्ष के साथ-साथ शासकीय कक्षाओं एवं अधिकारियों के चिन्हितक प्रवेश मार्गों, पाकिंग तथा सुरक्षा व्यवस्था से आदि से अवगत करवाया प्रेक्षकों द्वारा पूर्ण व्यवस्थाओं का अत्यंत ध्यान रखा गया। इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक श्री रमेश सिंह, सीईओ जिला पंचायत सिवनी श्री नवीनजीवन विजय, सभी रिटनिंग अधिकारी सहित अन्य अधिकारियों की उपस्थिति रही।

कले टर की अध्यक्षता में स्टेडिंग कमटी की बैठक संपन्न



सिवनी यशो- विधानसभा निर्वाचन 2023 अंतिम आगामी 03 दिसंबर को होने वाली मतगणना की व्यवस्थाओं को लेकर कले टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ब्रिजिंग सिस्टल की अध्यक्षता में स्टेडिंग कमटी की बैठक का आयोजन कले टर सभागृह में किया गया। बैठक में मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों, चारों विधानसभा के अर्थियों के साथ ही पुलिस अधीक्षक रमेश सिंह, सीईओ जिला पंचायत नवीनजीवन विजय, सभी रिटनिंग अधिकारी सहित अन्य अधिकारियों की उपस्थिति रही।

बैठक में कले टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी श्री ब्रिजिंग सिस्टल ने राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों एवं अर्थियों को 03 दिसंबर को मतगणना स्थल पॉलिटो नक कॉलेज में व्यवस्थाओं से विस्तार में अवगत कराया। अंत में बैठक

नगर के तकिया वार्ड स्थित सिटी एंजेल स्कूल में हुआ बाल मेले का आयोजन



बच्चों ने जमकर लु त उठाया बाल मेले का छपरा यशो- हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी नगर के तकिया वार्ड में अंग्रेजी माध्यम से संचालित सिटी एंजेल प्रिन्सिपल स्कूल में बाल मेला आयोजित किया गया, जिसमें स्कूल के बच्चों ने खड़े ही उत्साह से इस बाल मेले में हिस्सा लिया, खासकर कक्षा नवसे से कक्षा 12वीं के बच्चों ने भी बहुत चढ़ कर भाग लिया। इस अवसर पर बच्चों के अतिथि



अतिथिओं के अलावा नगर के गणमान्य नागरिकों एवम् मॉडिना कर्मियों की उपस्थिति रही। बच्चों के द्वारा बाल मेले में विभिन्न स्टल लगाए गए जिसमें मिष्ठान, केक, चाकलेट, फलमुरी, भेलमुरी, चॉकलेट गेम, चय कापी आदि की दुकानें लगाकर बाल मेले का आनंद लिया। वहीं नरहे मुझे भी मनमोहक प्रस्तुति दी गई। स्कूल के प्राचार्य प्रमोद ठाकुर ने जनकारी देते हुए बताया कि बच्चों

चमरी क्षेत्र के तंदानी ग्राम में यदुवंशियों ने मर्डई में जमकर किया नृत्य



को पढ़ाई के साथ साथ सोशल ए टीविटी का ध्यान रखते हुए समय समय पर डांसिंग, पेंटिंग, विभिन्न के साथ सोर्सिंग की हर विधाओं का ध्यान स्कूल द्वारा रखा जाता है जिसके अंतर्गत स्कूल के कापी बच्चे नृत्य स्तर पर खेल चुके हैं। इसी तरह प्रति वर्ष नवंबर माह बच्चों के मनोरंजन हेतु बाल मेले का आयोजन किया जा रहा है। उनके जानकारी देते हुए कहा कि उक्त कार्यक्रम की शुभ-आगत सुबह लगभग 10 बजे हुई और कार्यक्रम साय 6 बजे तक चला जिसमें बच्चों के अधिभाषकों के साथ-साथ नगर निचले में बच्चों का उत्सववर्धन हेतु बाल मेले में हिस्सा लिया गया इस कार्यक्रम की प्रशंसा की गई।

मनोजन का विशेष साधन मर्डई में का आयोजन है जिसमें हर वर्ग का व्यक्ति हिस्सा लेता है और अपना मनोरंजन करता है।

जात हो कि दीर्घायु लोचं के बाद से ही क्षेत्र के ग्रामीण इलाकों में तीन को भिन्न-भिन्न रूप से यदव यदुवंशी समाज द्वारा प्रत्येक मर्डई में विशेष योगदान या आकर्षण रहता है या यू कहें कि उनके नाच या नृत्य के बिना यह मर्डई मेले संपन्न नहीं है। इसी तरह लुखार को चमरी क्षेत्र के तंदानी ग्राम में मर्डई का आयोजन किया गया, क्षेत्र बर्तियों के अनुसार उक्त मर्डई बहुत ही ऐतिहासिक रहती है, लोचं के मनोरंजन के लिए यहां पर सभी प्रकार के दुकानदार अपनी दुकान लगाते हैं जिसमें बच्चों के खेल हिलोला, झूलो से लेकर महिलाओं की खरीदारी के लिये दुकान सजाई जाती है, साथ ही लोगों के मनोरंजन से परंपरा एक उत्सव का माहौल रहा है। विभिन्न प्रकार की मिठईयों, पीडी सिंगल, गजा जैसे अन्य छेदे दुकानदारों का भी इस अवसर पर कवचव्यय हो जाता है। उक्त मेले में अत्यास के ग्रामीण क्षेत्रों के ग्रामवासी भी धारी से या में शामिल होकर यदुवंशियों द्वारा प्रस्तुत अहीरी नृत्य एवं आकर्षक श्रान्तियों का आनंद लिए। ग्राम के बुजुर्गों के बतारे अनुसार बड़े बड़े मर्डई मेला लाने की परंपरा कुछ समय तक थी बतौर है कि उक्त मेले के माध्यम से विवाह योग्य वर वधु का रिश्ता भी तय होता था और ऐसे आयोजनों में लड़का लड़की के संबंध भी तय होते थे संबंध के बाद नव संधि दिन मर्डई मेला में पूरे आते हैं सभी घरों में रिश्तेदार नतिवरी को आना जाना लगा रहता है सभी परिजन इस दिन बड़े उत्साह भूषणम से इसे एक लोहाव के रूप में मानते थे जो आज भी वर्तमान समय में ग्रामीण क्षेत्रों में यह परंपरा जारी है।

संभाग स्तरीय ह्यालीबाल महिला प्रतियोगिता का पीजी कालेज सिवनी में हुआ आयोजन



सिवनी यशो- मध्य प्रदेश शासन उच्च शिक्षा विभाग के खेल कैलेंडर 2023-24 के तहत य में शासकीय छात्राकोत्तर महाविद्यालय सिवनी द्वारा स्थानीय पुलिस ग्राउंड में संभाग स्तरीय ह्यालीबाल महिला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसमें बैटल डिस्ट्रिक्ट बालाघाट सहित सिवनी के बीच महिला टीमों के बीच आपसी मुकाबले हुए और प्रतियोगिता उपरांत डिस्ट्रिक्ट विधिविद्यालय डिस्ट्रिक्ट बालाघाट महिला टूर्नामेंट का आयोजन किया गया



कालेज के क्रीडा अधिकारी के सी बाबु राज ने बताया कि इस संभाग स्तरीय ह्यालीबाल महिला टूर्नामेंट के फाइनल में बालाघाट ने डिस्ट्रिक्ट को पराजित कर विजेता बनने का गौरव प्राप्त किया डिस्ट्रिक्ट विधिविद्यालय का प्रतियोगिता प्रथम क्रमांक प्राप्त किया डिस्ट्रिक्ट विधिविद्यालय की प्रतियोगिता के बारे में बताया कि निर्वाचन सदन को भोजल से वीडियो कॉन्फ्रेंस में मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजन द्वारा सभी कले टर एवं जिला निर्वाचन

सुरक्षा प्राप्त व्यक्ति, शासकीय सेवक, केंद्र एवं राज्य सरकार के सार्वजनिक उत्क्रमों के अध्यक्ष एवं सदस्य नहीं बन सकेंगे मतगणना एजेंट

भारत निर्वाचन आयोग ने मतगणना एजेंट नियुक्त करने को लेकर जारी किए निर्देश पालिक निगम के अध्यक्ष, केंद्र तथा राज्य सरकार के सार्वजनिक उत्क्रमों के अध्यक्ष एवं सदस्य, विधानसभा निर्वाचन 2023 की मतगणना एजेंटों को मतगणना एजेंट नियुक्त करने के संबंध में निर्देश जारी किए गए हैं। राजन ने बताया कि कोई भी ऐसा व्यक्ति, जिसको केंद्र अथवा राज्य सरकार द्वारा सुरक्षा उपलब्ध करवाया गया है, साथ ही केंद्र और राज्य के मंत्री, वर्तमान सांसद, विधायक, महापौर, जिला पंचायत, जनपद पंचायत, नगर पंचायत, नगर

मंत्रालय में हुआ वंदे-मातरम गायन



राजन ने कहा कि काउंटिंग हॉल में कोई भी एजेंट, प्रत्याशी मोबाइल नहीं ले जा सकेगा। मोबाइल फोन पूरी तरह से प्रतिबंधित करेगा। बैठक में अरुण मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजेश कुमार काले, संयुक्त मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री रमेश सिंह, श्री वसंत कुं, श्रीमती र. चिहान, उपा मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री प्रमोद कुमार री ला, श्रीमती सुरभि तिवारी उपस्थित थीं।

मु य निर्वाचन पदाधिकारी राजन ने मतगणना की तैयारियों के संबंध में कले टर के साथ की बैठक

आर्नलाइन हूड बैठक में दिए आवश्यक दिशा-निर्देश भोजपाल । मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री अरुण राजन ने मध्य प्रदेश विधानसभा निर्वाचन 2023 की 3 दिसंबर को होने वाली मतगणना के संबंध में जिले की गई तैयारियों को लेकर कले टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारियों के साथ बैठक की। निर्वाचन सदन को भोजल से वीडियो कॉन्फ्रेंस में मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजन द्वारा सभी कले टर एवं जिला निर्वाचन

अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। श्री राजन ने कहा कि सभी कले टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी मतगणना को लेकर आयोग द्वारा दिए गए निर्देश का अध्ययन कर लें और भीमोला के साथ निर्माण का पालन करें। राजनीतिक दलों को भी मतगणना की प्रक्रिया के बारे में अवगत कराया। साथ ही ईवीएम की सुरक्षा व्यवस्था के इतजाम पु ता रहे। बैठक में श्री राजन ने पूरी पारदर्शिता के साथ मतगणना की प्रक्रिया को पूर्ण कराने के निर्देश दिए। जिले की व्यवस्था सुचारु रूप से रहे मतगणना की तैयारी संबंधी समीक्षा बैठक में श्री राजन ने कहा कि सभी 52 जिलों के मतगणना केंद्रों पर सुदृढ़ 8 बजे से मतगणना प्रारंभ होगी। सबसे पहले उक्त मतों की गिनती शुरू होगी। इसके आगे बंद प्रारंभ 8.30 बजे से ईवीएम में दर्ज मतों की गणना प्रारंभ होगी। पोस्टल बैकेट की गणना शुरू होने से पहले अधिकृत एजेंट, उ मंडावार को पोस्टल बैकेट के काउंटिंग प्रक्रिया के बारे में जानकारी दी जाएगी। साथ ही पोस्टल बैकेट की गणना समाप्त होने के बाद प्रत्येक उ मंडावार को मिले उक्त मत पत्रों की घोषणा की जाएगी। राजन ने कहा कि मतगणना के दौरान जिले की व्यवस्था सुचारु रूप से रहे यह सुनिश्चित कर लिया जाएगा। उक्त मत पत्रों की गणना के लिये लगाए गये प्रत्येक टेबल पर एक एआरओ की उपस्थिति होगी। स्टर्ग रूप से आने वाली मशीनों की क्रॉसिंग में हों, एजेंटों को रंगीन आई कार्ड जारी करें, एजेंटों की बैठक व्यवस्था करवानी और ईवीएम की सुरक्षा व्यवस्था को लेकर स्टर्ग रूप से बाहर लगाई गई स्क्रीन हर समय चालू रहने के निर्देश दिए। मतगणना हॉल में मोबाइल

फोन रहेगा प्रतिबंधित

राजन ने कहा कि काउंटिंग हॉल में कोई भी एजेंट, प्रत्याशी मोबाइल नहीं ले जा सकेगा। मोबाइल फोन पूरी तरह से प्रतिबंधित करेगा। बैठक में अरुण मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजेश कुमार काले, संयुक्त मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री रमेश सिंह, श्री वसंत कुं, श्रीमती र. चिहान, उपा मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री प्रमोद कुमार री ला, श्रीमती सुरभि तिवारी उपस्थित थीं।

मंत्रालय में हुआ वंदे-मातरम गायन

राजन ने कहा कि काउंटिंग हॉल में कोई भी एजेंट, प्रत्याशी मोबाइल नहीं ले जा सकेगा। मोबाइल फोन पूरी तरह से प्रतिबंधित करेगा। बैठक में अरुण मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री राजेश कुमार काले, संयुक्त मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री रमेश सिंह, श्री वसंत कुं, श्रीमती र. चिहान, उपा मु य निर्वाचन पदाधिकारी श्री प्रमोद कुमार री ला, श्रीमती सुरभि तिवारी उपस्थित थीं।

अज्ञात कारणों से युवक ने लगाई फांसी

सिवनी यशो- सिवनी जिले के आदिवासी बहुल विकास खंड 'कमर' के अंतर्गत आने वाले बरौदा मूल पूरू तल गंध में एक युवक ने पर पर फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। जानकारी के अनुसार रजिटर विगत 2023 (29) ने अज्ञात कारणों के चलते फांसी लगा ली। सुदृढ़ परिवर्तनों ने रजिटर को फांसी के फंदे पर पर झुलता देखा और जानकारी पुलिस को दी। सुचना के बाद पुलिस मौके पर पहुंची, और शव को नीचे उतार कर पंचनामा करवाया। इसके बाद शव पोस्टमॉर्टम के लिए सफुपुष्पिक स्वास्थ्य केंद्र भेजा गया, जहां पीएम के बाद शव परिवर्तनों को सौंप दिया गया है।

अज्ञात महिला का शव मिलने से क्षेत्र में दहशत

सिवनी यशो- धनोरा थाना अंतर्गत दिवाव के जंगल में अज्ञात महिला का शव मिलने से क्षेत्र में दहशत का माहौल बन गया है सुज्ञों से प्राप्त जानकारी की माने तो विपरीत परसूड के चरवाहा ने महिला का शव दल जंगल में पाया था। काले टर देखा तो विपरीत परसूड के सरचंचक उमरफत मोहोदय को जानकारी दी जिसके बाद सरचंचक उमरफत मोहोदय ने पटवारी एवं पुलिस थाना प्रभारी प्रतियोगिता से शक्तिपूर्ण एवं व्यवस्थित मतगणना के लिए सहयोग करने की अपील की।

यदुवंशियों ने मर्डई में जमकर किया नृत्य

सोच महीने इन्हीं मर्डई मेलों का आयोजन जारी रहता है, जिसमें विशेष रूप से यदव यदुवंशी समाज द्वारा प्रत्येक मर्डई में विशेष योगदान या आकर्षण रहता है या यू कहें कि उनके नाच या नृत्य के बिना यह मर्डई मेले संपन्न नहीं है। इसी तरह लुखार को चमरी क्षेत्र के तंदानी ग्राम में मर्डई का आयोजन किया गया, क्षेत्र बर्तियों के अनुसार उक्त मर्डई बहुत ही ऐतिहासिक रहती है, लोचं के मनोरंजन के लिए यहां पर सभी प्रकार के दुकानदार अपनी दुकान लगाते हैं जिसमें बच्चों के खेल हिलोला, झूलो से लेकर महिलाओं की खरीदारी के लिये दुकान सजाई जाती है, साथ ही लोगों के मनोरंजन से परंपरा एक उत्सव का माहौल रहा है। विभिन्न प्रकार की मिठईयों, पीडी सिंगल, गजा जैसे अन्य छेदे दुकानदारों का भी इस अवसर पर कवचव्यय हो जाता है। उक्त मेले में अत्यास के ग्रामीण क्षेत्रों के ग्रामवासी भी धारी से या में शामिल होकर यदुवंशियों द्वारा प्रस्तुत अहीरी नृत्य एवं आकर्षक श्रान्तियों का आनंद लिए। ग्राम के बुजुर्गों के बतारे अनुसार बड़े बड़े मर्डई मेला लाने की परंपरा कुछ समय तक थी बतौर है कि उक्त मेले के माध्यम से विवाह योग्य वर वधु का रिश्ता भी तय होता था और ऐसे आयोजनों में लड़का लड़की के संबंध भी तय होते थे संबंध के बाद नव संधि दिन मर्डई मेला में पूरे आते हैं सभी घरों में रिश्तेदार नतिवरी को आना जाना लगा रहता है सभी परिजन इस दिन बड़े उत्साह भूषणम से इसे एक लोहाव के रूप में मानते थे जो आज भी वर्तमान समय में ग्रामीण क्षेत्रों में यह परंपरा जारी है।

